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Scottish Fun Palace Makers  

•  20% of maker teams involved someone with a disability 
•  40% of the teams involved a mix of ethnic diversities 
 
•  86% of maker teams involved getting new people involved, 53% of 

the fun palaces didn’t require to raise money to organise their 
events.  

•  80% Agreed making a fun palace discovered new resources In the 
community and 86% discovered new opportunities/partnerships 

•  Around half of the makers ran a fun palace as part of their job (53%\ 

•  8 out of the 17 fun palaces developed out of a previous fun palace 
or voluntary Arts Festival micro-funded event  
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the scottish Fun Palaces involved... 

•  53% of Scottish fun palaces had  a “heritage/our history” components 
compared to 37% nationally, however , fewer involved in maker culture (7% 
versus 27%) 

•  There was slightly more science (60% versus 49%) and tech  (47% versus 37% 
Nationally) represented in Scottish Fun Palaces  

•  Nearly all science events had both art & science elements (60% - higher than 
nationally – 47%) 
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Scottish Fun Palace participants 
Based from 40 questionnaires from 5 of the Scottish fun palaces. This is something 
we need to support further in the future to get a wider evidence-base, so this 
analysis is considered exploratory 

•  Most participants had not been to a fun palace before (98%) 
•  45% of participants had not been to the venue before 

•  Many of the participants were engaged in arts (69%) with 18% who were open but 
didn’t go out of their way to engage in arts.  

•  However, 10% of participants weren’t normally interested in science, and 55% 
didn’t go out of their way to engage in science (and only 35% were already 
engaged or worked in science)  

•  7.7% of the participants self-identified as from a minority ethnic group 
(compared to 4% in the Scottish population). 

•  32% of participants described themselves as having a disability or long-term 
health condition. This compares to 20% of the Scottish population (census 2011) 

 ethnicities 
Scotland Fun 

Palace 
Participants 

Scotland 
Census 2011 

Asian % 5.1% 2.70% 
Black % 2.6% 0.70% 

Gipsy/Roma % 0.0% 0% 
Mixed % 0.0% 0.40% 
Other % 0.0% 0.30% 
White % 92.3% 96% 



Scottish Fun Palace participants 

Age of Participants Surveyed 
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Statements  % Participants 
Agree (Including 
Strongly Agree) 

% Participants 
Strongly Agree 

Events like this can make a real difference to the 
local community  

90% 82.5% 

This event makes me feel proud of my community  87.2% 76.9% 

I think it should happen again  89.7% 82% 

This event makes me feel motivated to do more 
creative things in the future 

92.3% 82.1% 

This event makes me want to become more 
involved in local projects and issues  

79.5% 74.4% 
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SMID16 Decile (1 Most Deprivation, 10 Least)  

Scottish Participant Postcodes Mapped By Level 
of Deprivation  
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SMID16 Decile (1 most deprivation, 10 Least)  

Scottish Venue Postcodes Mapped by Level of 
Deprivation 

Expected Percentage 

Expected Percentage 

50% of Scottish fun palace venues (n: 16) were 
in the 50% most deprived postcodes  

65.7% of Scottish fun palace participants 
sampled (n: 35) had postcodes in the 50% most 
deprived areas of scotland 

Postcode analysis of 
participants surveyed & 
venues  


